
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 416
van BART VAN MALDEREN
datum: 22 maart 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Personen met een handicap in voorzieningen  -  In- en uitstroom 

In het kader van de transitie naar persoonsvolgende financiering (PVF), mochten 
voorzieningen tussen 31 maart 2016 en 31 december 2016 geen bijkomende personen 
met een handicap opnemen. De instroom diende even groot te zijn als de uitstroom.

1. Werd dit verbod integraal gerespecteerd? In welke mate niet?

2 Welke verklaring kan de minister geven voor deze vaststelling?

3. Hoeveel personen met een handicap werden in de betrokken voorzieningen extra 
opgenomen boven de uitstroom?

4. Wat is de netto budgettaire consequentie van deze vaststelling?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 416 van 22 maart 2018
van BART VAN MALDEREN

1. Niet alle voorzieningen hebben de instroom beperkt tot het niveau van de uitstroom. 
In 88 voorzieningen was de instroom hoger dan de uitstroom.

2. Sommige voorzieningen hebben zich bij de instroom voor hun opnamebeleid 
gebaseerd op de gemiddelde uitstroom per jaar. Indien deze uitstroom zich dan toch 
niet manifesteerde, was er een hogere instroom dan uitstroom. Sommige 
voorzieningen hebben de instroom en de uitstroom zo goed als mogelijk trachten te 
benaderen, maar een exact evenwicht is soms moeilijk haalbaar; dit is mee afhankelijk 
van de zorgzwaarte en het individueel gebruik van ondersteuning van de opgenomen 
personen. In ieder geval hebben de meeste voorzieningen er naar gestreefd om de 
eigen capaciteit (en dus het subsidieerbare aantal personeelspunten) zeker niet te 
laten dalen. 

3. Volgens de transitieoefening was het niet de bedoeling om evenveel gebruikers te 
hebben maar de som van de punten die deze gebruikers vertegenwoordigden moesten 
op beide meetmomenten gelijk zijn. Omdat 88 voorzieningen dit evenwicht niet bereikt 
hebben, zijn er 422 personen van wie de punten deels zijn geschrapt en 98 personen 
van wie de middelen volledig geschrapt zijn door de organisatie.

4. In de richtlijnen voor de verdere afhandeling van de instroom en uitstroom zijn de 
vergunde zorgaanbieders verplicht geweest om aan te duiden welke personen binnen 
de beschikbare middelen zouden opgenomen worden, ten einde per aanbieder de 
beschikbare middelen niet te overschrijden. Voor de personen die aldus geen budget 
verkregen, is met de sector overeengekomen dat de vergunde zorgaanbieders in 
afwachting van het verkrijgen van het budget, continuïteit van zorg garanderen. 
Momenteel liggen er maatregelen voor ter goedkeuring zodat aan deze personen een 
redelijk perspectief kan geboden worden op het verkrijgen van het budget. De Vlaamse 
regering dient zich hierover nog uit te spreken. 


